Digitalis sztir6k vizsga

2016. december 19.

A feladatok megoldasahoz csak papir, iroszer, szamologép hasznalata megengedett, egyéb segédeszkoz és a
kommunikacié tiltott. A megoldésra fordithat6 idg: 90 perc. A feladatok természetesen tetszéleges sorrendben
megoldhatok, de a romai szammal jelzett feladatok megoldasat kiilon papirra kérjiik. A feladatok utdn azok
pontszamat is feltiintettiik. Tortpontszamokat nem adunk, indoklas nélkiili eredményeket nem értékeliink. T6-
rekedj arra, hogy tudasodat a dolgozat szép kiilalakja is kiemelje!

1. Egy digitalis alulateresztd sziir6 fs = 10 kHz mintavételi frekvencidn miikodik, ateresztGtartoméanya

0...2 kHz. Rajzold fel jellegre helyesen a sziir6 amplitadokarakterisztikajat a —25 ...+ 25 kHz intervallumban!
(1 pont)

2. Add meg a Csebisev-polinomokat elGéllito rekurziv osszefiiggést! (1 pont)

3. Mi torténik, ha egy képletszertien adott alulateresztd atviteli karakterisztika w valtozojanak helyébe 1/w-t
irunk? (1 pont)

4. Adott egy FIR-sz(ir6 impulzusvalasza. Hogyan dénthets el (frekvenciatartomanybeli vizsgéalat nélkiil), hogy
a szUré linearis fazismeneti-e? (1 pont)

5. Definiald a Hilbert-transzforméaciot megvalosito digitélis sztirét! (1 pont)

6. Mire alkalmas az overlap-and-add (OLA) modszer? Ismertesd réviden a lényegét! (2 pont)

7. IIR-sziir6k kaszkad megvaldsitasa esetén masodfoka blokkokat alakitunk ki, és nem egyetlen magas fokszamu
rendszert hozunk létre. Miért? (1 pont)

8. Ismertesd a kvantalas zajmodelljét! (2 pont)

I. Ismertesd, hogyan tervezhet§ FIR-szilirG a legkisebb négyzetek modszerével! A kidolgozasnal térj ki a kévet-
kezgkre:

e melyek az eljaras f6bb lépései (ahol lehetséges, add meg képletszeriien);
e melyek a megtervezett szliré f6bb tulajdonsagai;

e milyen el6nyei, hatranyai vannak maés eljarasokhoz képest!
(5 pont)

IT. Szeretnénk egy audio sziir6t (equalizer) késziteni, amely lehetGséget ad arra, hogy 3 savban egymaéstol
fiiggetleniil allitsuk be az er@sitést. A szlrd a jelet hanghordozorol kapja, ezért késleltetése nem relevans. A
specifikicio a kovetkezs: A 3 savban az erdsités a [—10...+ 10] dB tartoményban legyen allithat6. A 3 sav:
[20...200] Hz, [200...2000] Hz, [2...20] kHz. A mintavételi frekvencia fs = 44.1 kHz. A kidolgozasnal térj ki
a kovetkezdkre:

e milyen tipusa sziir6t (vagy szlirGket) valasztanél, hogyan valasztanad meg a szabad paramétereket;
e hogyan valésitanadd meg a sztirést;

e milyen nehézségek meriilhetnek fel a tervezés, illetve a realizalas soran!

(Segitség: gondolj arra, mikor fontos és mikor nem, hogy egy sztir6nek milyen a faziskarakterisztikaja!)
(5 pont)



